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     Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR 

Materiál na rokovanie HSR SR 
Dňa 24. mája 2021  
 
    

         č. 14) 
 
 
      Stanovisko  k  Návrhu  zákona, ktorým sa mení a  dopĺňa zákon č. 336/2015 Z. z.  o  podpore   
      najmenej rozvinutých okresov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších  
      predpisov 
 
 
Všeobecne k návrhu: 
 

 
Podpredsedníčka vlády a ministerka investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie na základe úlohy C. 1. z 
uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 547 z 9. septembra 2020 predkladá na rokovanie Hospodárskej a 
sociálnej rady vlády Slovenskej republiky návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 336/2015 Z. z. o 
podpore najmenej rozvinutých okresov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(ďalej len „návrh zákona“).  
 
Cieľom predkladaného návrhu zákona je zefektívnenie poskytovania finančného príspevku na pomoc najmenej 
rozvinutým okresom, a to s ohľadom na jeho lepšiu adresnosť a transparentnosť.  
 
Návrh zákona reaguje na transformáciu úloh a mieru zodpovednosti, ktoré s účinnosťou od 1. júla 2020 prešli na 
novovzniknuté Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky, čo súvisí i s 
prechodom kompetencie rozhodovania o poskytnutí regionálneho príspevku.  
 
Návrh zákona prinesie urýchlenie a zefektívnenie procesov pri poskytovaní regionálneho príspevku a zároveň 
zohľadňuje odporúčania Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky, ktoré vyplynuli z výsledkov kontroly 
zameranej na čerpanie regionálneho príspevku, príčiny a dopady nečerpania na plnenie úloh akčného plánu. 
Nahrádza sa pôvodný model prípravy a vyhodnocovania výziev na poskytnutie regionálneho príspevku 
založeného na odporúčaniach okresných úradov novým transparentným modelom Riadiacich výborov zložených 
zo zástupcov Ministerstva investícií regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky, vyšších 
územných celkov, do ktorých najmenej rozvinuté okresy patria, okresných úradov najmenej rozvinutých okresov, 
miest a obcí patriacich do najmenej rozvinutých okresov a sociálno-ekonomických partnerov. Skúsenosti z 
minulosti totiž odhalili i prípady, kedy dochádzalo k zjavne neúčelnému nakladaniu s regionálnymi príspevkami 
bez priamej väzby na riešenie rozvojového problému v regióne.  
 
Návrh zákona prinesie zjednodušenie procesu schvaľovania záväzných dokumentov týkajúcich sa poskytovania 
regionálneho príspevku. Nahrádzajú sa vládou schválené dva záväzné dokumenty, t. j. Akčný plán najmenej 
rozvinutého okresu a Ročné priority, jedným záväzným dokumentom Plánom rozvoja, ktorý ako komplexný 
dokument pre poskytovanie podpory najmenej rozvinutému okresu bude obsahovať súbor konkrétnych aktivít na 
riešenie rozvojového problému v regióne. Návrh zákona zavádza i novú koncepciu najmenej rozvinutých území, 
ako území tvorených susediacimi najmenej rozvinutými okresmi s rovnakými či podobnými problémami, v rámci 
ktorých existuje potreba plánovania regionálneho rozvoja týchto území s ohľadom na širšie súvislosti 
prirodzeného regiónu.  
 
Návrh zákona prihliada aj na potrebu aktualizácie kritérií na posudzovanie okresu ako najmenej rozvinutého 
okresu, a to o kritérium, ktoré medzi najmenej rozvinuté okresy radí i okresy kompletne obklopené najmenej 
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rozvinutými okresmi. Z poznatkov z praxe totiž plynie, že pokiaľ sa takýto okres vyskytne ide zväčša o okres, 
ktorý má spravidla rovnaké rozvojové problémy ako sú v okresoch, ktoré ho obklopujú.  
 
Prijatie návrhu zákona bude mať pozitívne sociálne vplyvy, vplyvy na podnikateľské prostredie a pozitívne aj 
negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy. Pozitívne vplyvy na rozpočet verejnej správy sa predpokladajú 
najmä na strane príjmov štátneho rozpočtu plynúcich z tvorby nových pracovných miest. Pôjde predovšetkým o 
príjmy z priamych a nepriamych daní. Negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy budú predstavovať výdavky 
štátneho rozpočtu súvisiace s poskytnutím regionálneho príspevku, tie sa však vzhľadom na počet najmenej 
rozvinutých okresov, ktorých sa návrh zákona dotkne, nijako nezmenia voči ostatnému stavu za minulé roky. 
Návrh zákona nebude mať vplyvy na životné prostredie, vplyvy na informatizáciu spoločnosti, vplyvy na služby 
verejnej správy pre občana a vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.  
 
Návrh zákona bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania od 4. 3. 2021 do 24.03.2021 a 
predkladá sa na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady vlády Slovenskej republiky bez rozporov.  
 
Účinnosť návrhu zákona sa navrhuje 1. novembra 2021 

 

 

 

Stanovisko AZZZ SR : 

AZZZ SR nemá k predloženému materiálu pripomienky.  

Záver : 

AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie. 

 


